



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ-ΠΕΤΡΟΣ Ν. ΣΠΑΝΑΚΗΣ
Βουλευτής Νέας Δημοκρατίας
Β3΄ Νοτίου Τομέα Αθηνών

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 4830
Ημερομηνία καταβολής 10.3.2020

Αθήνα, 10 Μαρτίου 2020

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: τον Υπουργό Υγείας κ. Βασίλη Κικίλια

Θέμα: «24ωρη λειτουργία του Κέντρου Υγείας Καλλιθέας και ενίσχυσή του σε προσωπικό»

Το Κέντρο Υγείας Καλλιθέας (Δαβάκη 11 & Σωκράτους) εξυπηρετεί τις ανάγκες των κατοίκων της Καλλιθέας, του Παλαιού Φαλήρου και της Νέας Σμύρνης, προσφέροντας υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.

Τα τελευταία χρόνια καταγράφονται σημαντικές ελλείψεις ιατρικού προσωπικού στο εν λόγω Κέντρο Υγείας, δυσχεραίνοντας τη λειτουργία των τακτικών ιατρείων αλλά και τη γενικότερη αποστολή του Κέντρου.

Επιπλέον, η περιορισμένη λειτουργία του, μόνο τις καθημερινές από τις 7 το πρωί μέχρι τις 8 το βράδυ, αναγκάζει τους κατοίκους των παραπάνω περιοχών να ταλαιπωρούνται στα εξωτερικά ιατρεία των Νοσοκομείων της Αθήνας και του Πειραιά, ακόμη και για έκτακτα ή επείγοντα περιστατικά που δεν χρήζουν δευτεροβάθμιας ή τριτοβάθμιας φροντίδας και θα μπορούσαν να επιλυθούν από το Κέντρο Υγείας, εάν αυτό εφημέρευε.

Από τα παραπάνω προκύπτει η ανάγκη επέκτασης της λειτουργίας του Κέντρου Υγείας Καλλιθέας σε 24ωρη εφημερία καθ' όλη την εβδομάδα και η ταυτόχρονη ενίσχυσή του σε ιατρικό και λοιπό προσωπικό.

Το πρώτο βήμα για την αναβάθμιση του Κέντρου Υγείας Καλλιθέας έγινε πριν από δέκα χρόνια, επί κυβερνήσεως Κώστα Καραμανλή, με τη λειτουργία του Προγράμματος της Προληπτικής Ιατρικής Ενηλίκων. Είναι η ώρα για το επόμενο βήμα, με την ένταξη του

Κέντρου στο σύστημα 24ωρης εφημερίας, όπως συμβαίνει και σε άλλα Κέντρα Υγείας αστικού και μη αστικού τύπου (Λ. Αλεξάνδρας, Βάρης, Λαυρίου, Μεγάρων κ.α.).

Με τον τρόπο αυτόν θα καλυφθούν επαρκώς οι ανάγκες των περιοχών που ήδη εξυπηρετούνται από τα τακτικά ιατρεία (Καλλιθέας, Παλ. Φαλήρου, Νέας Σμύρνης) όσο και των όμορων περιοχών (Μοσχάτου και Ταύρου).

Να σημειωθεί ότι σύμφωνα με την τελευταία Απογραφή Πληθυσμού της ΕΛΣΤΑΤ, που έγινε πριν από μία δεκαετία, οι παραπάνω περιοχές είχαν συνολικά 293.123 μόνιμους κατοίκους, αριθμός που τα τελευταία χρόνια έχει αυξηθεί σημαντικά, αυξάνοντας και τις ανάγκες του πληθυσμού για Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας.

Παράλληλα, η 24ωρη λειτουργία του Κέντρου Υγείας Καλλιθέας, θα συμβάλλει στην αποσυμφόρηση των κεντρικών Νοσοκομείων της Αθήνας και του Πειραιά, καθώς εκτιμάται ότι η πλειοψηφία των περιστατικών που πηγαίνουν σε αυτά από τις προαναφερόμενες περιοχές, θα αντιμετωπίζονται από το Κέντρο Υγείας Καλλιθέας με απόλυτη επιτυχία.

Κατόπιν των παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1) Προτίθεστε να επεκτείνετε τη λειτουργία του Κέντρου Υγείας Καλλιθέας ώστε να λειτουργεί καθ' όλη την εβδομάδα σε 24ωρη βάση και να εξυπηρετεί κατά το δυνατόν μεγαλύτερο αριθμό κατοίκων σε Καλλιθέα, Παλ. Φάληρο, Νέα Σμύρνη, Μοσχάτο και Ταύρο;

2) Προτίθεστε να ενισχύσετε το Κέντρο Υγείας Καλλιθέας σε ιατρικό και λοιπό προσωπικό προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες της 24ωρης εφημερίας, ανακουφίζοντας με τον τρόπο αυτό τα εξωτερικά ιατρεία των Νοσοκομείων της Αθήνας και του Πειραιά που δέχονται ήδη τεράστιο φόρτο περιστατικών;

3) Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προχωρήσετε για να καλυφθούν οι υπάρχουσες ελλείψεις των τακτικών ιατρείων του Κέντρου Υγείας Καλλιθέας (γενικός ιατρός, καρδιολόγος, παιδίατρος, γυναικολόγος, οφθαλμίατρος κ.α.);

Ο ερωτών Βουλευτής

Βασίλειος-Πέτρος Ν. Σπανάκης